

2021年11月7日 星期日

辛丑年十月初三 第20920期 今日四版

中华全国总工会主管主办 工人日报社出版  
国内统一连续出版物号 CN 11-0002 代号 1-5  
中工网 http://www.workercn.cn

## 习近平致信祝贺新华社建社90周年强调 赓续红色血脉坚持守正创新 努力建成国际一流新型全媒体机构

在中国记者节到来之际向全国广大新闻工作者致以节日问候

新华社北京11月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平6日上午在北京亲切会见全国应急管理系统先进模范和消防忠诚卫士表彰大会代表，向他们表示热烈祝贺，并向全国应急管理系统广大干部和消防救援指战员致以诚挚问候。

习近平在贺信中指出，90年来，新华社坚定不移跟党走，宣传党的主张，反映人民心声，记录时代精神，传播中国声音，在革命、建设、改革各个历史时期发挥了重要作用。

习近平强调，在全面建设社会主义现代化国家新征程上，新华社要在党的领导下，把握正确政治方向，坚定理想信念，坚守人民情怀，赓续红色血脉，坚持守正创新，加快融合发展，加强对外传播，努力建成国际一流新型全媒体机构，为实现中华民族伟大复兴的中国梦、推动构建人类命运共同体作出新的更大的贡献。

6日上午，庆祝新华社建社90周年大会在京举行，会上宣读了习近平的贺信。中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明出席大会并讲话。他说，要认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持政治家办社原则，传承红色基因，坚守初心本色，心怀“国之大者”，全面深入宣传党的创新理论，广泛传播党的主张，积极反映人民心声，用心描绘时代画卷，用力奏响时代强音，更好履行党的新闻舆论工作职责使命，努力创造无愧于党、无愧于人民、无愧于时代的新的业绩。

会上，新华社负责人和离退休老同志、青年记者、外籍员工代表发言。

1931年11月7日，新华社的前身红色中华通讯社在瑞金成立，1937年1月在延安改名为新华社。经过90年的发展，新华社现拥有国内外200多个分支机构，以15个语种为全球8000家用户提供新闻信息，覆盖世界一半以上人口。

## 习近平会见全国应急管理系统先进模范和消防忠诚卫士表彰大会代表

王沪宁韩正参加会见



11月5日，党和国家领导人习近平、王沪宁、韩正等会见全国应急管理系统先进模范和消防忠诚卫士表彰大会代表。 新华社记者 谢环驰 摄

## 沂蒙精神：水乳交融 生死与共

奋斗百年路 启航新征程  
中国共产党人的精神谱系

新华社记者 王鹏 杨文

蒙山高，沂水长。沂蒙，一片红色的热土。

革命战争年代，英雄的沂蒙儿女历经血

与火的淬炼。他们以“最后一口粮，做军粮，最后一块布，做军装，最后一个儿子，送战场”的无私奉献，书写了军民血肉相连、共同奋战的壮阔篇章，将革命一程又一程地推向胜利。

习近平总书记曾深刻指出：“沂蒙精神与延安精神、井冈山精神、西柏坡精神一样，是党和国家的宝贵精神财富，要不断结合新的时代条件发扬光大。”

如今，沂蒙儿女的故事仍被久久传唱，军民水乳交融、生死与共铸就的沂蒙精神更是历久弥新，焕发出新的光芒。

### 军民鱼水 团结奋战

山东省临沂市蒙阴县，孟良崮战役纪念馆，有三辆独轮车。它们大小不一，木架木轴，看起来粗老笨重，却蕴含着沂蒙精神的关键密码。

为粉碎国民党对山东解放区的重点进攻，1947年5月13日，孟良崮战役打响。一方是装备精良的国民党整编第74师，自诩为“天下无敌”；一方是小米加步枪的共产党华东野战军，被认为“必败无疑”。

这场战役中，沂蒙人民组成了浩浩荡荡的支前民工大军，用小推车抢运弹药、运水送粮、运医送药。车轮滚滚，民心如潮，人民军队也因此创造了以少胜多、以弱胜强的奇迹。5月16日，华东全线出击攻上孟良崮，国民党整编第74师全军覆灭。

“乡亲有红嫂，村村有烈士”。在这片被鲜血染红的土地上，类似的故事还有很多很多。

(下转第2版)

夜晚。

10月17日，他远在山东青岛老家的妻子提前半个月生产。面对突如其来的疫情，原本计划返乡的陈亚伟默默退了车票，投入到紧张的疫情防控工作中。

在执勤点，他打开手机视频，面对睡得酣甜的宝贝，说出了一个父亲对女儿的人生第一句话：“丫头，爸爸爱你，虽然很想立刻回家抱抱你、亲亲你，但是爸爸是一名警察，更是一名党员，我要用一场战斗的胜利作为礼物送给你。”

(下转第2版)

## 午夜时分，奋战在额济纳旗疫情防控一线 夜色里最亮的“星”

睡小城，因突发疫情备受考验和关注。

午夜时分，人们早已酣甜入梦，仍有一群人全力以赴奋战在额济纳旗疫情防控一线，成为夜色里守护群众生命安全最亮的“星”。

凌晨，温度已跌至0摄氏度以下。在防疫执勤点，额济纳旗黑鹰山边境检查站民警陈亚伟严格检查着每一辆通行车辆证件，将现场秩序维护得井井有条。他反复搓手，不断哈气取暖，这已是她披星戴月抗疫的第17个

从70年前第一个工人新村开建，到如今精细化推进旧房改造，上海曹杨新村始终坚持以人民为中心——

## 工人新村再续新荣光

本报记者 钱培坚 本报通讯员 李嘉宝

10月29日，新中国第一个工人新村——上海曹杨一村迎来70岁生日。

当天，“建村70周年主题活动”在此举办。经成套化改造后，曹杨一村首批回搬居民代表接过新房钥匙和鲜花，老人脸上洋溢着幸福的笑容。上海市总工会特意向曹杨新村街道赠送了1951年10月29日和2021年10月

29日的两份《劳动报》。跨越70年的两份报纸，记录了党领导人民城市建设的伟大实践。

“人民城市人民建，人民城市为人民。”从70年前第一个工人新村开建，到如今精细化推进旧住房改造，以人民为中心的发展思想一以贯之。

### 荣耀70年的“劳模村”

新中国成立后，为解决城市工人居住问

题，上海市开始修建工人住宅。1952年，首个工人新村曹杨一村落成，迎来首批住户——沪西各工厂的劳动模范和先进工作者。后来，二村、三村等相继开建，一直到1977年曹杨九村落成，曹杨新村开启了幸福的新生活。

70年来，曹杨新村承载着无数记忆和光荣的名字。这里是人民城市建设的生动实践地——“邻里单位”规划理论在这里首次落地，上海市第一家工人新村商业网点、室内菜场、学

校、卫生所，全国社区商业示范街兰溪路，上海市首个高线公园——百禧公园等相继落成；曾先后荣获全国文明单位、中国街道之星、全国最美志愿服务社区等众多荣誉，走出了一大批全国和市级先进典型；还被命名为上海市“十面红旗”之一，成立了全市第一家社区党员服务中心，率先探索试点区域化党建、垃圾分类等改革破冰工作。

(下转第2版)

宁波北仑创新机制突破传统人才评价方式  
自评模具工程师，技术能力成关键

本报讯 (记者邹倜然 通讯员曹楠)浙江宁波北仑区近期对模具行业工程师任职资格评审进行改革创新。一些从事模具行业工作5年以上，担任企业核心技术设计、制造、品质控制的技术或管理型人才，经过行业举荐、量化评分后，将获得工程师评审资格。

北仑是国内压铸模之乡，压铸模具产能约占全国60%，高端压铸模具占80%以上，产品外销多个国家和地区，产值超过800亿元。

近年来，北仑区建成大碶高档模具产业基地园区，园区共有规模以上企业近百家，从事模具材料及处理、模具设计、模具制造工艺的技术人才超万人。传统评审模式“重学历、重资历”，技术人才晋升通道单一，大量经验丰富、敢于创新的行业人才难以得到职称晋升。

浙江华朔科技公司负责人说，一些掌握模具设计、工艺研发的技术人员由于学历达不到要求，一直没能实现职称晋升。“这些师傅大多是中专、高中毕业，从业10多年了，技术精湛，公司也非常认可。但按照以往的评价标准，学历达不到要求是不能参评工程师的，我们公司有将近30人面临这种情况。”

北仑区今年创新推出模具行业工程师自主评审机制。北仑区人社局联合区内企业的资深专家，拟定了具有行业特色的模具行业工程师任职资格申报条件。

新的任职资格申报体系探索人才“举荐制”等评价遴选模式，立足技术人员工作能力、岗位表现、能力贡献和科技成果实际，建立模具行业工程师任职资格评审量化赋分标准。即使没有助理工程师职称的员工、业绩符合条件也可以直接申报中级职称。

业绩突出的技术人才有了量化赋分申报渠道。“这是对模具核心技术人员的认可和肯定。”华朔公司模具设计主管俞高杰高兴地说，该公司今年已有20余位模具核心技术人员参与自评申报。

对于企业来说，这也是一个好消息。众鑫压铸模具公司以前没有工程师和助理工程师，这次自评预计会产生约10位工程师。“职工评上工程师后可以享受区级的人才落户、子女入学、住房补贴等待遇，不仅对企业用人留人有一定帮助，还给企业的申报项目带来便利。”该公司负责人说。

北仑区人社局工作人员表示，目前模具工程师评审报名已截止，共有138人报名，最终评审会将在11月下旬举行。



清漂护碧水

11月6日，在常宁市天堂湖，工作人员在湖面上打捞树胶落叶等漂浮物。

受近期连续降雨影响，湖南省衡阳市常宁市境内河流水库枯枝、树叶等漂浮物增多，当地及时开展清漂工作，确保水面清洁、水质优良。

新华社发(周秀春 摄)